

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Тарасовой Анастасии Юрьевны на тему «Психологическая готовность к риску как адаптационный ресурс саморегуляции у представителей различных этнокультурных групп» по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки)

В автореферате Тарасовой А.Ю. сформулирована актуальная и достаточна значимая научная проблема изучения готовности к риску как адаптационного ресурса саморегуляции у представителей различных этнокультурных групп. Идея рассмотрения готовности к риску как нового адаптационного ресурса, позволяющего существенно повысить эффективность процессов саморегуляции, безусловно обладает научной новизной. В ситуации выраженной неопределённости и высокого темпа жизни исследование ресурсов саморегуляции – перспективная область психологических исследований. Результаты, полученные автором, расширяют научные представления о личностных ресурсах человека, раскрывают особенности в проявлении готовности к риску у представителей разных этнокультурных групп, позволяют выделить ключевые факторы, влияющие на готовность к риску. Все это позволяет охарактеризовать данное диссертационное исследование как обладающее научной новизной и практической значимостью в аспекте повышения адаптационного потенциала человека. Как следует из автореферата, в диссертационном исследовании представлен широкий теоретический обзор исследований по проблеме: раскрыты основные методологические подходы к изучению саморегуляции в психологии, показана динамика в представлениях о риске, выделена и обоснована категория «готовность к риску», обозначена ее роль для процессов саморегуляции человека. Автором осуществлен обширный теоретический обзор зарубежных и отечественных исследований по проблеме исследования, проанализирована этнокультурная обусловленность готовности к риску как адаптационного ресурса саморегуляции.

Обоснованность и достоверность выводов, сформулированных Тарасовой А.Ю. обеспечивается адекватной задачам исследования диагностической

программой, использованием валидных и надежных психодиагностических методик, репрезентативной выборкой, целесообразным применением математических методов обработки данных. Выводы отличает чёткость и логичность. Выводы по результатам исследования в полном объеме представлены в тексте автореферата. Результаты диссертационного исследования представлены на международных конференциях, автор имеет публикации по теме диссертационного исследования, 3 публикации – в журналах, рекомендованных ВАК РФ. Представленное диссертационное исследование является завершенным, значимым для современной психологической науки, обладающей научной новизной и практической значимостью.

Диссертация Тарасовой Анастасии Юрьевны «Психологическая готовность к риску как адаптационный ресурс саморегуляции у представителей различных этнокультурных групп» соответствует специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки), отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. Тарасова Анастасия Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки).

*Отзыв подготовил*

**Волков Александр Александрович**

доктор психологических наук (19.00.06 – юридическая психология), профессор, профессор кафедры правовой культуры и защиты прав человека Юридического института федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет»

Адрес: 355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1 (корпус 20), каб. 707  
 Телефон: (8652) 33-00-55, доб. 4631  
 Электронная почта: [a.volkov@nefpi.ru](mailto:a.volkov@nefpi.ru)  
 Сайт: <https://ui.nefpi.ru/>

16 09

2025 г.



Логачева А. В.

А.А. Волков